

大漢公報

The Chinese Times

Printers & Publishers
No. 1 EAST PENDER STREET
VANCOUVER 4, B.C., CANADA
Phone MU 5-9941

Established in 1907, is the oldest CHINESE NEWSPAPER in Vancouver.
Published every day except Sunday and holidays by
"AUTHORIZED AS SECOND CLASS MAIL BY THE POST OFFICE DEPARTMENT, OTTAWA, AND FOR PAYMENT OF POSTAGE IN CANADA"
PUBLISHERS LIMITED

29 Wed., December 29, 1965 (Vol. 27 No. 215 Page 1)

美國進行作最痛苦之和戰抉擇

沉默試探和平

積極增援越戰

美蘇大員突訪華沙河內東京，停炸北越未恢復，美軍四千登陸西貢……

【華盛頓二十九日路透電】據此間官方消息，美國現正積極地試探北越知道，目前停止攻擊，以便越共方面有相當機會去表示其對和平的發生興趣。

由於目前的一連串事實的發展，已表明美國現正在從各方面進行試探和平的新行動中，但美國官方對此保持極度的沉默，諱莫如深，亦有其難言之隱。

同時，因為有等原屬於美政府高級要人員，對於目前試探和平的行動，表示毫無所知，可見有關此次試探和平的努力，權操於總統府手中，只有國務院極少數的幕僚官員，獲得密切的聯繫。

華沙消息：美國美通社大使哈里斯，與中國問題專家夏里文及另一助理，一行三人，聯袂秘密飛抵波蘭首都華沙，與波蘭政府官員會晤，討論美波關係，但波蘭政府對美使訪波，尚一無所知。

據觀察家的揣測，認為華沙美使與波蘭政府官員的會晤，是美波關係中，與中共之關係進行大使級會議的唯一外交接觸地點，儘管美波關係進行任何神祕的活動，及如何避免與中共人士作公開的碰頭，伊絲絲為此次之主要任務。

東京消息：美副總統海倫斯，昨抵東京，與日方官員會晤，討論日美關係，海倫斯在東京停留一小時，在對日關係有關問題時，海倫斯宣稱：「倘若日本或其他國家的政府，能為人道而設想，致力斡旋，促成越局和平，則美國亦極表贊同。」

據東京現已離日轉赴菲律賓，並繼續訪問台灣及其他亞洲各地。

（西貢廿九日美聯社電）據悉：美國今日從西貢特別空軍作戰部，增加四千人，從海軍部中增加兩千名，增加作戰實力，就至目前為止，美軍在越南參戰人數，已達一十七萬五千餘人。

北越要美撤出再談

【東京廿九日美聯社電】北越總理胡志明今日說：「美國領袖要的是戰爭，而非和平。」

他說：「美國總統的所謂無條件談判，只不過是掩飾他加強及擴大越南戰爭的策畧而已。」

以上談話係由河內廣播電台播出，胡志明是答覆教皇給他的一封信，對教皇聖誕節時所發出的呼籲，他表示，若要舉行和平談判，首先美軍必須撤出越南。

胡氏說：越南人民極渴望得到和平，但美帝國主義者却阻撓了他們的希望。

歲暮論越戰

各議員在國會休會期間返鄉訪問後，的初步報告指出，一般人對如此強大的美國，在和平實力有限的北越作戰中，不能不決心贏得一個明確的決定性的勝利，以致人力物力均被消耗殆盡。

重視民意的美國當局，在此歲暮年尾，對政府的態度再度予以清晰的說明，政府發言人指出，由於東南亞的鬥爭具有傳染性的細微，因而必須予以慎密控制，但美國反共政策的基礎是不會變的。

國務卿羅斯克在最近一次的演說中，聲明，美國無條件談判的提議依然有效，但美國絕不向越共作任何足以影響越南自由與安全的讓步。

自吳廷琰政府被推翻後，南越政局曾歷動盪，今日已達成一安定局面，新政府中有的獸身反共之士，目前北越及越共均士氣消沉，而南越則因軍事及經濟方面的成就，民心士氣均因而提高，華府對南越政局均甚樂觀，華府始終認為，美國的援越並不是為了維護某一政府，而是為保護南越人民的自由獨立及侵犯。

美國增加國防軍費

認無妨礙經濟發展

【華盛頓廿九日路透電】據此間經濟界消息，認無妨礙經濟發展。

該報中並謂：因為美國現仍有充足的勞工及生產資源，以應付較高度的國防軍費，而不致發生物價增高及通貨膨脹等惡劣後果。

羅國汽油統制配給

【薩利斯布魯廿九日美聯社電】羅馬尼亞昨日正式宣佈，現針對乘客及商業車輛所用的汽油及發動機所用之燃油供應，實施配給制度，可見自英國採用禁運煤油的制裁政策後，羅馬尼亞已感到缺油的威脅。

羅馬尼亞首相史塔夫於十一月十一日宣佈，與美國斷絕地緣關係而獨立，直至通過聖誕節假期後，始行發表實施煤油配給制度的命令，其內容大致如下：

(一)對於各種私人汽車限定每星期准用煤油三加侖至五加侖，視乎其汽車的大小而定，如美製的巨型汽車，則可購五加侖。

(二)對於商業車輛所用的發動機煤油，雖未作任何限制，但對於汽油的配額則受到限制，規定每星期購買五至十加侖，視乎其車輛大小而定。

(三)凡屬於醫生、獸醫、外交官員，及大部份的政府機關等公共事務所用的汽車車輛，則不受配給的限制。

史塔夫並謂，羅馬尼亞目前存儲的煤油，僅供六個月的需要，若能取得外來的供應，則不啻能支持六年，政府極願意向任何國家採購煤油，以濟燃眉之急。

盛傳南越軍人又對阮國基政府不滿

河內決拒與美妥協

【西貢廿九日美聯社電】此間盛傳南越軍人對南越總理阮國基政府逐漸不滿，因而而南越軍人，南越越有可能又有軍人發動政變，推翻阮國基，因此南越軍人在發動政變時，每每必進行反共行動，轉而角逐政治勢力，又據各方消息，南越共軍已潛入西貢南郊區，伺機突襲，越共對西貢之最大目標，厥為西貢以南十哩，牙車汽油庫及軍火庫，該處只有民兵防守。

（東京合衆社電）北越各軍文組織，舉行一「羣衆大會」，通過決議，再度揚棄其共方對解決越南局勢提出任何妥協建議。

據北越通訊社的廣播，說河內的羣衆大會通過了五點決議，其中一部分是：

「強烈譴責美國帝國主義者對南越進行的侵略戰爭，堅決要求他們正確履行關於越南問題的一九五四年內瓦協定，立即停止在南越進行侵略戰爭，立即停止對越南民主共和國（北越）進行破壞戰爭，從南越撤出美國及北越軍隊。」

伶星在馬

年過馬星在馬

（香港訊）香港伶星在馬，日前在馬場，目的只為博賞，馮素波姊妹携片登台演出，及新馬仔粵劇團登台演出等。

馮素波，新馬仔都計劃在星馬演出，一個較長時間，過了春節才班師回朝，在他們的計劃中希望返港時回益滿滿的銀錢。

在二兩年前，香港前往星馬演出的伶星們，都可以撈到多少油水，有個別甚至致富過萬，依然發袋都滿載，但今年，要在星馬登台撈錢，也不如以前那麼容易。

近伶人影入茶座，都容易在談論者新馬仔粵劇團在星馬演出的新聞，那些點滴新聞都是反映出新馬仔在星馬演出所遇到不如意的。

據悉：「新馬仔粵劇團在吉隆坡演出時，新馬仔與陳錦棠在台上演戲，陳錦棠不慎跌下台下，斷了足，最近消息，陳錦棠的斷足，經醫治後，將接近痊癒，現可下地。」

「後來轉到怡保的星光戲院上台，演了幾台戲，怎知天不作美，下了十多場暴雨，新馬仔放置於地牢的戲服，有許多被雨水浸透了，戲服濕了退色變樣等，不能穿著登台，慘矣，新馬仔即飛回馬家。」

意大利外長因河內和平被批評辭職

東警告美軍勿進侵

（金邊廿八日美聯社電）柬埔寨今日發生警告說：任何由美軍或南越軍侵入柬埔寨的事件，都將會造成直接的國家挑撥行動。

柬埔寨警告說：「柬埔寨對任何戰爭的行動都會有所反應，任何由陸地、海面及空中的武裝侵入受到武裝的反抗。」

此間國會警告及反對，美國或南越軍因追擊越共游擊隊而進入柬埔寨。他們說：「東國會保護自己的領土，反對任何由美國力量非正或當及罪惡而進入柬埔寨。」

（羅馬廿八日美聯社電）意大利外長范若尼今日因他從聯合國國時，所發表有關河內和平的演說受到批評，並遭河內否認而向首相提出辭職。

范若尼亦為聯合國全體大會的主席，但他的辭職行動不會影響此一職務。

范若尼是因他派他的朋友前往河內探測和平，遭受中央的批評而被迫提出辭職。

在一大最近由他妻子舉行的宴會中，彼拉發表反對的評論，致使范若尼與他本人的行動發生分歧。

首相摩路曾叫范若尼澄清因彼拉所發表的言論使他捲入漩渦，並說：「我請求你，不要堅持你的辭呈，因為我想我不會接受你的辭呈。」

「獲奇托奇」機流行

影響電訊當局困擾

（邁亞廿九日美聯社電）一種裝備有電晶體的短距離無線電通訊器，在商業上稱為「獲奇托奇」由兩人各持一具，可以在相隔一哩許的範圍內，彼此無線電通訊，此為最近市面流行之商品，亦為一般兒童所喜愛的禮物之一。

但由於邁亞城內使用此種小型無線電通訊器的人漸多，影響到天空電波流過過於頻繁，可能妨礙到正常的無線電通訊。

美國政府交通委員會對此表示，未能採取任何限制行動，且認為在此種「獲奇托奇」的通訊中，倘若屬正當的用途，不涉及誹謗或侮辱別人的性質，則該委員會亦能加以反對或阻止。

此間有一兒童於聖誕節日前曾運用此種小型無線電通訊器，發生緊急求救的消息，說他現在船上遇險沉船，而內機無線電電台，收獲此訊後，大為焦急，但經切實調查後，始知屬虛傳，如此之類的事件近來屢見不鮮，殊令地方當局及電台及交通當局，啼笑皆非甚感困擾。

又據邁亞消息，此項「獲奇托奇」無線電通訊器，每具（兩具）市價由廿二元九角五分至一百一十元，不須向政府申請領取執照，亦可進行短距離的無線電通訊。

柏林牆兩人被射殺

（柏林廿九日美聯社電）東柏林解釋昨日門槍擊柏林圍牆時說：因有兩名男子企圖將兩名東柏林婦女帶過西柏林，所以警員向她們開槍射擊。

死者史普恩格，廿七歲，業司機，另一人死於其弟，相信他亦被殺或受傷。

該事件發生於超過一萬名男女的遊行中。

雲埠仍有兩天冷雪

（訊）天文台警告，雲埠仍有兩天大雪，最低溫度可能降下廿度，最高廿度。星期二晚雲雪將降下數寸雪，增加開車困難及危險。

市長烈捷夫市上程馬丁頓商民如無雪車輪，最好將車留在家裏不要駕駛，市長同時請求行人特別小心過街，因雪滑關係，汽車有可能不能及時停車而發生意外。

此次雲市的寒冷天氣，已進入第六天，有若干地方電力暫時失去，班機延遲起飛，交通不便。

蘇連連販毒四七年

（訊）廿一歲蘇連連任勞街一六七號，因販運毒品於昨日被法官判入獄七年。

今年聖誕多生女嬰

（訊）今年聖誕多生女嬰，多為女性，成為中國新年的象徵。又一「血」銀口缺乏假期時，囚犯乘機輸血捐。